
АШЫҚ САБАҚ
Сынып: 2 «Б»
Пән: Орыс мектептеріндегі қазақ тілі
Пән мұғалімі: Алмасбек Алтынбек
Сабақтың тақырыбы: "Тазалық заттары"
Сабақтың мақсаты:
Білімділік: Тақырып бойынша оқушылардың сөздік қорын қалыптастыру,олардың оқылым,тыңдалым,айтылым,жазылым әрекеттерін жүйелі іске асыру. 
Дамытушылық: Түрлі әдістер,сұрақ-жауап,ойын элементтерін пайдалану арқылы оқушылардың байқағыштығын,тапқырлығын,жылдамдығын,есте сақтау қабілетін,танымдық қабілеттерін арттыру. 
Тәрбиелік: Балаларды тазалыққа,ұқыптылыққа баулу.
Сабақтың көрнекілігі: интерактивтітақта,қуыршақ,слайд,бейнетаспалар,сәлемдеме,
тазалық сақтау заттары, карточкалар.
Сабақтың түрі:жаңа сабақ.
Сабақтың әдіс-тәсілдері: түсіндіру,сұрақ-жауап,қайталау,ойын,ой қозғау,проблемалық сұрақ,топпен жұмыс.
Пәнаралық байланыс: орыс тілі,валеология.
Сабақтың барысы:
І.Ұйымдастыру кезеңі:
Оқушылардың назарын сабаққа аудару.
-Сәлеметсіңдер ме,балалар?
-Отырыңдар.
-Қазірқайсабақ?
-Давайте улыбнёмся друг другу, гостям и начнём наш урок.
 - Покажите, с каким настроением вы пришли на урок.
Вы готовы, глазки? (поглаживают веки глаз)
Да! (смотрят в «бинокль»)
Вы готовы, ушки?
Да! (прикладывают ладони к ушам, поглаживая их)
Вы готовы, ручки?
Да! (хлопают в ладоши)
Вы готовы, ножки?
Да! (поглаживают ноги, притопывают)
Вы готовы?
Да! (разводят руки в стороны и обнимают себя)
ІІ.Үйтапсырмасынтексеру.
-Балалар, бүгінбіздіңсабағымызғаАйсұлудегенәдемі,тазақызкелді.Айсұлуөзіменбіргетапсырмалар ала келді. Үйгеберілгенжаңасөздердісендерденсұрайды.(Слайд арқылыденемүшелерінкөрсету).
ІІІ.Жаңасабақ.
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- Балалар өткен сабақта біздер «таңертең», яғни күн тәртібі туралы білімдерімізді толықтырдық. Мысалы: ұйқыдан ояну, таңертенгілік жаттығу, жуыну, тамақтану, сабақ оқу сияқты. - Бүгін біздер сабағымызда тазалық туралы айтамыз, яғни сабағымыздың тақырыбы « Тазалық заттары» деп аталады. Тазалық дегеніміз қол, денесін, киімін таза ұстау, уақытылы жуынып жүру. Мысалы: тамақ ішер алдында міндетті түрде қолды жуып отыру керек. Адам ұйқыдан тұрғанда қолын, бетін, құлағының ішін жуады, тісін тазалайды ұйқыға жатар алдындада соны орындауы керек. Оған кішкентай кезінен бала дағдылану керек. Таза жүру үшін бізге, әрине, тазалық заттары керек. Алдымен бүгінгі тақырыпқа сай жаңа сөздермен танысып алайық.
 1) Сөздікпен жұмыс. 
Тіс щеткасы-Зубная щетка 
Тіс пастасы-Зубная паста 
Сүлгі-Полотенце 
Сусабын-Шампунь 
Тарақ-Расческа 
Сабын-Мыло 
А) Жаңа сөздерді мұғалім оқып береді; 
ә) Оқушылар қайталайды, сөздердің дұрыс айтылуын қадағалау; 
Б) Жаңа сөздерден сөз тіркестері мен сөйлемдер құрастыру. 
2) Мәтінмен жұмыс. 
Менің атым - Асқар. Менің жасым сегізде. Мен тазалықты сүйемін. Сондықтан сабын, тіс пастасы, тіс щеткасы, сүлгі, тарақ менің достарым. Таза жүрсең денің де сау болады. Тазалық –денсаулық кепілі. 
А) Мәтінді мәнерлеп оқып беру; 
Ә) Әр топқа кезегімен оқыту; 
Б) Мәтінді аударуға уақыт беру. 
В) «Сабын», «тіс щеткасы», «сүлгі» сөздерін тәуелдеу, жалғауларын белгілеу.
-Балалар,бүгін біздің тақырыбымыз-"Тазалық-саулық кепілі"."Чистота-залог здоровья".
Бейнетаспа"Мойдодыр" мультфильмы.
-Почему от мальчика сбежали вещи?
-А вы догадались, как можно назвать  этого мальчика?(Неряха, грязнуля)
-Правильно. Что надо делать что бы быть чистым?
-Беті-қолдысабынменжуукерек.Тістітісщеткасыментазалаукерек. Шаштытарақпентараукерек.
-Надо мыть мылом лицо и руки.Надо чистить зубы зубной щеткой. Надо волосы расчесывать расческой.
"Кірқыз" мултфильмы.
-Давайте девочку  научим  правильно умываться. 
 -Намочить руки, взять   мыло, намылить руки до пены, затем смыть пену водой.  Теперь чистыми руками  моем лицо, уши , шею.
ІҮ.Оқулықпенжұмыс.Сергітусәті.
-Балалар, қанеоқулықтағы3-тапсырмағақараймыз.Айсұлу сабаққа қатысқанымызға қарап отыр.
Жуын,жуын,
Жуынсақ,
Қандай жақсы қуыршақ!
Қазір аппақ боласың,
Қуанады анашың.
(3 тапсырманысергітусәтіретіндеорындау).
Ү.Сәлемдеме (тазалықсақтаузаттары).
-Бізгесыныпқасәлемдемекелді.Қанекімненкелгенінкөрейік.
Балалар!	
Мен сендергесәлемдемежіберіпотырмын.Оныңішіндеқызықтыжұмбақтаржәнежауаптарбар.Жұмбақтардышешугетырысыңдар.Сәттіліктілеймін.Сауболыңдар.
СендердіңМойдодырың.

Жұмбақтар.
Лёг в карман и караулю:
Рёву, плаксу  и грязнулю.
Им утру  потоки  слёз,
Не забуду  и про  нос. ( Носовой платок-мұрынорамалы)
Гладко  и   душисто, моет   очень чисто.
Нужно, чтоб у каждого  было –      Что, ребята?                             
   (Мыло-сабын)
 Вытираю  я, стараюсь
После  бани  паренька.
Всё намокло, всё измялось – 
Нет сухого  уголка.               (Полотенце-сүлгі)
Хожу-брожу  не по лесам,
А по усам, по волосам
И зубы  у меня длинней,
Чем  у волков  и медведей.   (Расческа-тарақ)
Кто  считает зубы  нам
По утрам  и вечерам.   (Зубная щётка-тісщеткасы)
-Бұлартазалықсақтаузаттары.(Мұғалімсәлемдемеденсабын,тіспастасын,тісщеткасын,сусабын,тарақ,сүлгіалыпшығады.)
 -Ребята, вызнакомы  с этими  предметами? Для чего они нужны?
ҮІ.Ойын "Не немендос?".
- С чем дружит   нос…, туфли…, ногти…, волосы..,  зубы..?(карточки)
Ә) Кітаппен жұмыс. Сәйкестендір. Сабаынды ал Қолыңды тара Сүлгіні ал Бетіңді тазала Тарақты ал Шашыңды сүрт Тіс щеткасын ал Тісіңді жу 
6-тапсырмамен (100-бет) жалғастыру.. 
Б) «Артық суретті тап» ойыны. Слайд арқылы экранға 4 сурет шығады, ішінен артық суретті сызып тастау. 
Б) «Жақсы жаман» 
Мен тісімді күніне екі рет тазалаймын (Жақсы) 
Мен тәттіні көп жеймін (Жаман) 
Мен тамақ ішер алдында қолымды жуамын (Жақсы) Мен шашымды тарамаймын (Жаман)
ҮІІ.Ойын "Мойдодырдың кеңестері".
1.Таңертең және кешке жуыну.
2.Тісті күніне 2 реттазалау.
3.Күнде шаштытарау.
4.Тырнақты алыпотыру.
Рефлексия.
-Балалар,сендергесабақұнадыма?
-Я надеюсь,из урока вы уясеили,что нужно любить чистоту везде и всегда.Не забудьте,что чистота-залог здоровья.
Үйгетапсырма:Сөйлемқұрастыру.
Бағалау
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